

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 441

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTE:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

PARA LA JUNTA DE TRANSPORTES

Los servicios de autos de Riaza

Según se nos dice particularmente, en Septiembre próximo vence el contrato de transporte de correspondencia de la camioneta que hace el servicio desde Riaza a San Esteban de Gormaz.

Aprovechando esta oportunidad, sería muy conveniente variar el horario de las conducciones y aun prolongar alguna de las líneas que a Riaza afluyen por las siguientes razones:

Actualmente, los autos de Riaza para Segovia salen: el de la línea de la sierra, a las seis, y el de la línea de Sepúlveda, a las cinco, ambos de la mañana. El auto de Madrid sale a las cinco también. En el invierno la hora de salida para dichos autos es a las seis o a las siete de la mañana.

Como quiera que la camioneta de San Esteban llega a Riaza a las doce o la una de la tarde, no hay enlace, y los viajeros procedentes de los cuarenta y tantos pueblos que se sirven por Riaza, cada vez que tienen que ir a Madrid o venir a Segovia, o bien se ven obligados a hacer noche en Riaza, con el gasto innecesario

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta de Madrid», correspondiente al 12 del actual, aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias que se indican: en la de Barcelona, dos para maestro y tres para maestra; en la de Burgos, dos para maestro y una para maestra; y en la de Cádiz, dos para maestro y una para maestra, y en la de Huelva, una de maestro y otra de maestra.

Autorizaciones cuarto turno
Presenta autorización por el cuarto turno la maestra de la escuela nacional unitaria de niñas número 2 de Navas de Oro, doña Elvira Zurdo.

Posesiones y ceses
Se han posesionado de las escuelas nacionales de niñas número 2 de Carbonero el Mayor y niños de Samboal, los nombrados recientemente por el cuarto turno, doña Romana Atienza y don Valeriano García.

Aspirantes a interinidades
Solicitan figurar en las listas de aspirantes a escuelas interinas de esta provincia doña Carmen Hernanz, doña Anatolia Merino, don Juan Minguez y don Angel Fuentes.

Cuentas de material
Remiten las cuentas de material correspondiente al primer semestre diurno del año actual, y a causa de haber cesado en sus escuelas doña Romana Atienza, de Ochoando y doña Teresa Serrano, de Navares de Emedio.

Matrícula escolar
Remite los datos estadísticos de

Almacenes La Aduana

¡LABRADORES!
Amoniaco, superfosfato y potasa, no compre sin consultar precio
Adriano Fernández
Siempre que tenga que vender grano avise a LA ADUANA...
Necesita usted comprar vino? Compre en LA ADUANA.
Tanto en la compra como en la venta ganará dinero.
Comprando en los almacenes LA ADUANA.

PAGO CEBADA
Añeja sin picar, a pesetas..... 35 los 100 kilos
Nueva bien granada > 34 id., id., id.

TABERNEROS, VINOS!
Blanco superior, muy pálido, a pesetas.. 5 arroba de 16 litros.
Tinto, con poco y mucho color > 5 > de 16 >
De Ribera, mejor dicho, de Peñafiel > 5,50 > de 16 >

A personas de solvencia se les da el vino igual a ocho, quince, que treinta días, sin aumento de precio, sólo cargando quebrantos de giro.
El grano se paga al contado al recibirlo en los almacenes de
A. F. C., estación Yanguas LA ADUANA

etcétera. Es de uso agradable, eficaz y económico. El rostro sometido a este tratamiento parece a los pocos días mucho más joven. Pero téngase en cuenta que hay que rechazar las tituladas «cajas chicas» de pretendida cera mercolizada, pues la legítima cera mercolizada se vende exclusivamente en cajas que llevan exteriormente la inscripción: Pure Mercolized Wax.

La próxima lotería de Navidad

Ya se conocen datos referentes a la próxima lotería de Navidad que se celebrará en Madrid el 22 de Diciembre próximo.
Constará de 62.000 billetes a 2.000 pesetas cada uno, divididos en vigésimos de a 100 pesetas.
Los premios y reintegros del sorteo son los siguientes:

	Pesetas
1 de	15.000.000
1 de	10.000.000
1 de	5.000.000
1 de	3.000.000
1 de	2.000.000
1 de	1.000.000
1 de	700.000
1 de	400.000
1 de	300.000
5 de 150.000	750.000
7 de 100.000	700.000
7 de 80.000	560.000
7 de 60.000	420.000
20 de 50.000	1.000.000
2.682 de 10.000	26.820.000

99 aproximaciones de 10.000 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 15.000.000 de pesetas
99 id., de 10.000 ídem, para los 99 números restantes de la centena del premiado con 10.000.000 de pesetas
99 id., de 10.000 ídem, para los 99 números restantes de la centena del premiado con 5.000.000 de pesetas
99 id., de 10.000 ídem, para los 99 números restantes de la centena del premiado con 3.000.000 de pesetas
99 id., de 10.000 ídem, para los 99 números restantes de la centena del premiado con 2.000.000 de pesetas
2 id., de 125.000 ídem, para los números anterior y posterior al del premio de los 15.000.000 de pesetas
2 id., de 100.000 ídem, para los del premio de 10.000.000
2 ídem, de 75.000 pesetas para los del premio de 5.000.000
2 id., de 45.000 ídem, para los del premio de 3.000.000
2 id., de 35.000 para los premios de 2.000.000
2 id., de 25.000 ídem, para el premio de 1.000.000
6.199 reintegros de 2.000 pesetas para los 6.199 números cuya terminación sea igual a la del que obtenga el premio mayor
12.398.000

Expediente personal
La Sección administrativa de Primera Enseñanza de Soria remite a esta Sección expediente personal, hoja de servicios y ficha de Escalafón del maestro don Valeriano García Marín, quien en virtud de cuarto turno ha pasado a servir en esta provincia la escuela de Samboal.

ZOTAL

Evita y cura las enfermedades del ganado.
Laboratorio Zotal-Sevilla

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Cambiándole la cara a una mujer
Cualquier mujer que no esté satisfecha con su tez, puede cambiarla y tener una nueva. El pequeño velo mortecino de cutícula vieja es un estorbo y debe quitarse para dar lugar a que aparezca la piel vigorosa y nueva que hay debajo, dejándola respirar. Un remedio antiguo y casero, sumamente sencillo, puede realizar este trabajo. Compre cera pura mercolizada en una farmacia seria y aplíquese la todas las noches en el rostro, lavándose con agua caliente por la mañana. La «mercolizada» absorbe toda la piel muerta y deja un cutis hermoso y fresco como el de un niño. Naturalmente, desaparecen todas las imperfecciones de la epidermis, tales como pecas, manchas, barrillos, quemaduras de sol,

EL "BOLETIN OFICIAL,"

En el número correspondiente al día de ayer, viernes, se insertan las siguientes disposiciones:

Deslinde de vías pecuarias.—Ordenando a los señores alcaldes que cuando se acuerden por las mismas operaciones de deslinde de vías pecuarias dentro de sus montes se avise con anticipación al ilustrísimo señor ingeniero jefe del Distrito Forestal de esta provincia el día en que hayan de verificar dichas operaciones.

Automóviles.—Dando instrucciones a las autoridades para que prohiban la circulación de vehículos del servicio público y mercancías que no reúnan las condiciones de seguridad reglamentaria.

Subastas.—Por haber quedado desierta la primera, se anuncia nuevamente la subasta de 17.724 metros cúbicos y 547 decímetros de madera en rollo y con corteza, por el tipo de tasación de 744.430,97 pesetas.

También en el Juzgado de Primera Instancia de Sepúlveda se saca a subasta por segunda vez y rebaja del 25 por 100 de su tasación,

de cuatro fincas rústicas, sitas en término municipal de La Salceda, embargadas a Felipe Alvarez de Andrés.

—El día 3 de Agosto, a las once de su mañana, igualmente tendrá lugar en el Juzgado de Primera Instancia de Cuéllar la subasta de una finca rústica, sita en término de Mata de Cuéllar.

—Adquisición de artículos para el Hospital Militar.—Sacando a concurso la adquisición de los artículos necesarios para el Hospital Militar de esta plaza, cuyas cantidades y demás detalles se determinan en el anuncio que publica.

—Secretaría vacante.—Se halla vacante la de la agrupación de los Ayuntamientos de Santo Tomé del Puerto, Cerezo de Abajo y Sigüero, dotada con 3.000 pesetas.

Protesta contra la Cooperativa Electra

Cuando EL ADELANTADO lleva a sus columnas una queja contra la Cooperativa Electra, puede afirmarse que lo hace fardamente y nunca con la intensidad que debiera efectuarlo. Tenemos probado nuestro interés por la prosperidad de aquella Sociedad, pero no podemos sustraernos a lo que el servicio particular y público demanda de ella.

En este año se acentúan las quejas, especialmente de parte de los elementos trabajadores. Llevamos muchos días registrando defecciones y protestas que no debemos silenciar por más tiempo. La Cooperativa (Consejo Administrativo) tendrá quizá la menor culpa, pero la Cooperativa (agentes) está batiendo el record de las deficiencias, y si a estos últimos elementos se les aminora la responsabilidad, evidentemente acrecerá la de los primeros.

Creemos, desde hace tiempo, que el Consejo directivo de la Sociedad no ha comprendido bien la misión de la Cooperativa en el trabajo productor de Segovia. Acaso no siente delicadamente los fines estatutarios y sociales que acerca de este punto debe cumplir. Cree que con limitarse a los de comodidad representados por el alumbrado, coloca su responsabilidad a salvo. ¡Error notorio e indisculpable! Mientras impere en la Cooperativa el error de apartar de su Consejo a los más importantes productores de Segovia, no habrá enmienda. Y ante la insuficiencia de fluido y las frecuentes interrupciones que se vienen registrando en esta época, será necesario que los elementos industriales se agrupen y soliciten amparo de quien pueda prestarle.

Banquete en honor de Alberto Camba

La Comisión organizadora de este acto ha ultimado su preparación.
Se celebrará en la terraza del café de la Unión en el paseo del Salón, a las diez de la noche. Ha sido éste un excelente acuerdo, pues nada más encantador que aquel lugar a la hora indicada. El precio del cubierto, es doce pesetas.

Los habanos serán obsequio del director de EL ADELANTADO.

Tendrá lugar el acto el próximo sábado, fecha en que se espera se halle en Segovia el brillante escritor.

Son muchos los elementos que se han inscrito al solo anuncio del proyecto. No dudábamos por ello y nos felicitamos porque se trata de demostrar que los que aquí vivimos no somos indiferentes para la labor segovianista que realizan quienes, sin ser segovianos, se unen a los segovianos para fortalecer la personalidad que nuestra ciudad y provincia merecen tener entre los pueblos españoles.

Desde el lunes se expedirán tarjetas de asistencia en nuestra oficina de la plaza del Corpus, 11.

Otro espectáculo taurino en Segovia

Vencidas algunas dificultades, ha quedado ultimado el programa de la corrida de novillos que se ha de celebrar en esta plaza de

DR. EUTIQUIANO REBOLLAR

RAYOS X
RADIOTERAPIA - DIATERMIA - ELECTROTHERAPIA - LUZ ULTRAVIOLETA
Consulta de once a dos y de cuatro a seis
Juan Bravo, número 2

toros el día 25 del actual (festividad de Santiago).

Los valientes diestros segovianos Vicente Salamanca, Félix Fresnillo y el popular Cándido de la Cruz («Sansón») despacharán cinco hermosos erales de casta de una acreditada ganadería; dos cada uno de las espadas primeramente citados, y el último, el gran «Sansón».

Los matadores Salamanca y Fresnillo, que como se recordará, tan ruidoso éxito obtuvieron en la corrida-concurso celebrada el día 1.º de este mes, desean de-

mostrar a la afición segoviana que poseen arte y valor suficientes para figurar en las primeras filas de la torería novilleril y no hay que decir que el popular «Sansón» arde también en deseos de presentarse nuevamente ante sus paisanos vistiendo el traje de luces.

Si la bravura del ganado responde, es seguro que los muchos aficionados al arte de Cúchares, de esta ciudad, pasarán una gran tarde aplaudiendo las colosales faenas de Vicente Salamanca, Félix Fresnillo y «Sansón».

En el Parque Zoológico

Hoy hemos visto muchos leones con sus melenas a lo garcón, daban rugidos, que, para ellos, serán canciones, pero a nosotros nos encogían el corazón.

En otras jaulas vimos panteras, y vimos tigres de hermosa piel; lo que no vimos por parte alguna fueron porteras que, según dicen, son las más fieras, aunque por fuera se hacen de miel. En un espacio muy reducido daba paseos el avestruz, y al ver sus pasos tan decididos en mi memoria se hizo la luz: por un detalle (que acaso sea el de sus patas) me recordó a una patrona bastante fea que tuve yo.
De todos modos los más graciosos (o por lo menos fué para mí) eran aquellos peludos osos que había allí.
¡Me recordaron con sus paseos ceremoniosos cuando yo el oso te hacía a tii!

JOSÉ MARÍA NAVARRO

POSITIVISMO

La cuenta de ingresos y gastos formulada por lo atinente a la corrida de toros que a beneficio de la Cruz Roja española se celebrará en la plaza de Madrid recientemente, y que ha insertado la Prensa, produce en el espíritu honda impresión y sugiere amargas reflexiones.

Una función benéfica de esa índole, que a precios muy elevados y precisamente, seguramente por serlo, produce sólo por venta de localidades 184.488 pesetas, o sea, igual que se hubiera logrado con el lleno sin sacrificar al público, o que de poder responder éste (ya muy castigado) a aquéllos costes; había podido producir casi 300.000, que con otros emolumentos anexos, el montante de ingresos de 195.985 pesetas y cuyo presupuesto de gastos se ha elevado a la enorme cifra de 143.663,53, dejando un beneficio neto de 50.321,67 pesetas en pro de la sacrosanta Institución, constituye una enseñanza real.

Porque en puridad, ¿quiénes han sido los beneficiados, la Cruz Roja con esas 50.000 pesetas o los que cobraron las partidas de ese presupuesto? El sacrificio de los asistentes fué en mucha parte estéril para aquélla, pero muy reproductiva para estos eternos mercaderes.

Detallemos algunas cifras, porque es necesario que el país se dé cuenta: 21.328 pesetas percibieron

los señores Pérez Tabernero, por 8 toros; 1.160,15 costaron los portes del ferrocarril; 500, el encerradero; 960, guías; 895,50, mayores. Total, los toritos en disposición de lidia, subieron a la bonita suma de 25.900,45 pesetas, casi 5.000 pesetas por toro, que es algo.

La empresa de Madrid, por el ruedo, 20.000 pesetas; personal y servicios, 1.340,75 pesetas; total, 21.340,75; también algo.
Y los lidiadores: 15.000 pesetas, Chicuelo; 14.000, Cagancho; 13.000, Gitanillo; por lidiar 6 toros, y matar a dos por «barba, ¿bien mal?, eso cae por fuera; como se tercié. La moneda que sea buena, eso sí.

Sólo consta el donativo de Chicuelo, a 1.000 pesetas, y Gitanillo, de 500 (poca cosa en verdad). Cagancho no dió nada.

Y no es que nos parezca barato Cagancho en 11.000, de las que donó 1.500, pero quizá es el menos caro, puesto que los gastos de su cuadrá permanente de sus jacas elegidas y bien domadas, y el personal «ad hoc», transportes, etcétera de ese ganado, ha de resultarle costoso necesariamente.

Pero ¿esos toreros, esos ganaderos, esa empresa? ¡Por Dios! ¿Adónde vamos a llegar? Hace un siglo, unos indocumentados que se llamaban Paquiro, Roque Miranda, Pepehillo... por unos miles de reales lidiaban y mataban

Azufre flor sublimado

NO COMPRAR SIN ANTES CONSULTAR PRECIOS
VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

PABLO FERNANDEZ

Droguería y perfumería
JUAN BRAVO, NUMERO 52.—TELEFONO 236
SEGOVIA

una corrida entera de doce toros. Toros, mañana y tarde. Después nos pareció mucho que otros mediocres, como Lagartijo, Frascuelo, Mazzantini, Guerra, Bombita, Machaquito, Fuentes... cobraran 6.000 pesetas matando dos o tres toros de los seis. Ahora... ¿para qué comentarios?

El II Congreso Pedagógico provincial

La discusión de ponencias tuvo lugar ayer mañana en el salón de actos de la Universidad Popular. Presidió esta tercera sesión la inspectora señorita María de la Paz Alfayra.

Antes de comenzar los debates, don Antonio Ballesteros saludó a los congresistas en nombre de la Universidad Popular, que ofreció su casa al Magisterio segoviano. Seguidamente doña Francisca Gómez, de Segovia, leyó la ponencia del Centro de la capital sobre «Metodología de la lectura», tomándose el acuerdo de que se ensaye el método ideovisual en alguna escuela unitaria de la provincia.

Esta ponencia dió origen a una animada discusión, en la que tomaron parte varios asambleístas.

También por el Centro de Segovia, don Pedro Natalias presentó y leyó otra ponencia acerca de la «Elucución, aplicada a los niños», entablándose alrededor de esta ponencia un debate interesante en el que se trataron diversos aspectos de la manumbráseles a usar de la palabra para expresar los conceptos. El lenguaje natural de los muchachos, los diálogos espontáneos y los prologos espontáneos, ya acerca de cosas y asuntos al alcance de las inteligencias infantiles o sobre otras que necesiten la intervención del profesor, fueron tratados y aclarados por cuantos intervinieron en la discusión de la ponencia.

El Centro de Segovia presentó una tercera ponencia sobre la «Escritura», que leyó don Faustino Martín Herranz, siendo aprobadas las conclusiones contenidas en este trabajo.

En estos debates invirtió el Congreso las tareas de la mañana.

Un numeroso grupo de maestros congresistas visitaron ayer varios de los monumentos más notables de la población, acompañados de los profesores de la Universidad Popular, don Juan de Contreras y don Mariano Quintanilla.

La conferencia de don Miguel A. Sánchez, sobre «Educación Física».

A las cuatro de la tarde, y como prólogo del festival infantil celebrado en la plaza de toros, tuvo lugar en la Universidad Popular la notable conferencia del culto director de la graduanda de Cantalejo, sobre la importancia y la necesidad de la «Educación Física en todas las edades, y sobre realizaciones escolares de gimnasia y juegos educativos».

La falta de espacio nos impide dedicar la extensión que merece la interesante conferencia del señor Andrés, en la que abundaron afinados juicios de gran alcance social y orientaciones de un positivo valor pedagógico.

La necesidad de una bien orientada preocupación por la educación física de la niñez, fué expuesta de modo tan magistral, que hizo unánime la complacencia del Congreso al hacer suyas las conclusiones que presentó el conferenciante. La segunda parte de la disertación tuvo por objeto indicar a los maestros el modo de llegar a realizar en la escuela aquellos ejercicios y juegos, cuya finalidad primordial es conseguir en el niño una naturaleza fuerte y robusta, y por extensión una raza vigorosa.

El señor Andrés, que ha sido alumno de la Escuela Central de gimnasia de Toledo, fué efusiva y cordialmente felicitado.

El festival infantil en la plaza de toros.

Con nutrida concurrencia se celebró ayer en la plaza de toros el anunciado festival infantil.

Preside el acto los señores gobernador civil y alcalde de la capital.

Interpreta la banda del Hospicio una bella composición musical y da principio el festival con los cantos populares, ejecutados por los niños y niñas de las escuelas nacionales, bajo la acertada dirección de don Luis Casares.

edificante. Porque reconocemos que cada cual es dueño de poner el precio a su trabajo o señalarse a lo que vende; pero a estas cosas hay que darlas aire y que se sepan y comenten.

Será la manera de que el público exija al artista, en proporción justa de lo que cobra, y de que el poder público se decida a tomar una intervención directa en la reglamentación y contratación, cosa que está haciendo suma falta para estirpar cláusulas leoninas.

C.

res» y «El pandeiro», que amen de la gracia y ternura de que el maestro les dotó como manifestaciones propias de la terraña, son ensalzadas y dadas a conocer en toda su riqueza musical, en todo su fondo nostálgico, por los traviesos escolares.

Siguen los cantos con ritmo por los párvulos de las escuelas nacionales, dirigidas por la maestra doña Francisca Gómez, que logran una feliz ejecución.

«La casa del buen trabajador», bellísimo e inspirado canto al trabajo, en que niños y niñas provocan el regocijo del público con sus gestos simpáticos y desenvueltas acciones ya imprimiendo aquellos a las herramientas del trabajo el movimiento necesario, ya las niñas tomando en sus brazos sendos muñecos de trapo, que mecen cariñosamente, parodiando el «ro-ro» del mañana, o imprimiendo a los objetos de aseo del hogar, el gracioso movimiento, lleno de revoltillos y travesuras...

Llama la atención del público un hermoso niño de cortísima edad, que por ser diminuto destaca en el círculo formado por niñas y niñas, quien con sus continuas equivocaciones arranca a la multitud carcajadas cariñosas y de espontánea admiración hacia el nene. El «Kiri-Kiri-Kar», es también interpretado bonitamente.

Merece elogios la perfecta ejecución de los ejercicios de gimnasia educativa por niños y niñas, dirigidos por el profesor don Ramón Martínez, auxiliado por los maestros nacionales don Miguel Andrés y don Pedro Natalias. Siguen los juegos educativos simultáneos «Las encantadoras» (niñas), «La dirección de doña Francisca Gómez; «Carrera de banderitas» (niñas), dirigido por doña Magdalena Sintés; «La reina y sus hijas» y «El pañuelo volante» (niñas), por doña Asunción Quinzanos; «La mar agitada» (niñas), por doña Eulogia Jorge; «Juego de gracias» (niñas), por don Miguel Andrés; «Carrera de caballos y carrera de rehenos» (niños), por don Pedro Natalias; «Pelota en doble círculo» (niños), por don Faustino Martín; «Carrera de carteros» (niños), por don Manuel Gómez, y «Esquivar el balón y foot-ball en círculo» (niños), por don Bernardino Peñas.

Se celebra seguidamente un partido infantil de Basket-ball (balón cesto), por dos equipos seleccionados de los escolares de la Beneficencia provincial y niños mayores de la graduada, números 1 y de Segovia.

Por la Beneficencia provincial, se alinean Pantaleón Segoviano, Félix Gil, Antonio García, Casto Herrero y Angel Delgado y por las escuelas graduadas números 1 y 2, Eladio Calvo, Carlos Ramos, Luis Santiuste, Pérez Bonín y Luis Gómez.

Desde el primer momento del partido se observa en los escolares el deseo de vencer, y vemos una lucha enconada, en que los niños trabajan con entusiasmo de hombres. El primer tanto le hace Eladio Calvo. Se hace más interesante desde este momento el partido. La emoción llega a las gradas y se anima a los infantiles jugadores. El primer tiempo termina con un tanto a favor de la selección de las graduadas por 0 a la de la Beneficencia.

Es sustituido el niño Eladio Calvo, por haber sufrido un coscorrón en plena nariz, que le hace verter sangre. Luego dicen que en los partidos olímpicos! Emplea el segundo tiempo con una tremenda reacción del Beneficencia. Lucha denodadamente y a fuerza de pasar el balón de uno a otro compañero, Félix Gil logra el empate. (Gran ovación).

Continúa el juego más movido. Los pequeñuelos sienten herido su amor propio. Se generaliza la lucha y tras breve tiempo logra entrar al balón en el cesto Angel Delgado, dando el triunfo al Beneficencia por dos, tantos a uno. Y termina el partido, tributándose cariñosa ovación a «vencedores y vencidos».

Y se da fin a la fiesta, con el canto del «Himno a Segovia», acompañados los niños y niñas por las bandas de música «La Popular» y de Beneficencia provincial.

Terminado el programa del festival, se obsequió a los niños y niñas que en él tomaron parte, con paquetes de caramelos.

Resumen: La especial organización del festival mereció calurosos elogios de todos los a él asistentes, poniendo de manifiesto la educación prometedorra física y moral-

Un niño ahogado

En el día de ayer, sobre las tres de la tarde, hallándose jugando en el patio de su domicilio el precioso niño de cuatro años de edad Antonio Botas Solana, hijo de nuestro buen amigo don Mariano Botas, tuvo la desgracia de caerse a un pozo que en dicho patio existe. A pesar de los rápidos auxilios que se prestaron al desgraciado niño, fué extraído sin vida.

Este suceso ha causado viva impresión en la capital, donde los señores de Botas cuentan con muchas amistades.

El entierro de la infeliz criatura, verificado en la mañana de hoy, constituyó una imponente manifestación de duelo.

A los numerosos pésames recibidos por sus desconsolados padres, unimos el nuestro muy sentido.

Anoche regresó Primo de Rivera a Madrid

Manifestaciones del marqués de Estella.—Importancia del Consejo que se celebrará hoy

El presidente del Consejo regresó anoche a las ocho y media a Madrid. Había salido de El Escorial a las siete de la tarde, después de obsequiar a las autoridades con un te de despedida. El presidente hizo el viaje a caballo hasta cerca de Villalba, donde subió a su automóvil, dirigiéndose al ministerio de la Guerra.

Antes de abandonar el ministerio

El «Krassin», ha logrado salvar al grupo Viglieri

Ha sido rescatado el grupo Viglieri

Moscú, 15.—El buque rompehielos ruso «Krassin» comunica radiotelegráficamente que ha logrado rescatar al grupo Viglieri de ex tripulantes del «Italia».

Añade el mensaje que fué también trasladado a bordo el avión que pertenecía al aviador sueco Lundborg.

Todos los cinco expedicionarios se encuentran vivos, aunque en lamentable estado, causado por el frío y la falta de alimentos.

Cómo se realizó el salvamento del grupo Viglieri

Moscú, 15.—Continúa radiotelegrafiando extensamente el barco ruso «Krassin». Dice que a las

mente de los pequeños escolares. Nunca dejó nada que desear el trabajo del profesor pedagógico; pero, a medida que los tiempos avanzan, se nota en los maestros nacionales un mayor deseo de educar a sus discípulos, física y moralmente, con arreglo a las exigencias de la época.

El «Krassin» recoge el avión de Lundborg

El rompehielos «Krassin» está en la actualidad cargando el avión de Lundborg.

San salvados también el capitán Sora y el conductor de trineos Van Dougen

Londres, 13.—Dicen de la Bahía de los Reyes que el «Krassin» ha salvado al capitán italiano Sora y al conductor de trineos noruego Van Dougen, que en compañía de del guita noruego Warefing se habían extraviado en los hielos y a los que se había dado por muertos.

EN EXTREMADURA

Un incendio origina pérdidas en el campo por valor de 1.000.000 de pesetas

Badajoz.—En el término de Carrascalejo se ha declarado un incendio, que ha adquirido en pocos momentos pavorosas proporciones, pues se ha extendido más de doce kilómetros. Se han quemado mieses, pastos y arbolado, quedando toda la extensión citada arrasada totalmente. En ese espacio están comprendidas las fincas Coto de Vera, del alcalde de Mérida; Marrada y otras, alcanzando también a parte del término de Cordobilla.

De Carrascalejo acudieron más de cien obreros a trabajar en la extinción, así como otros treinta que trabajaban en la línea del ferrocarril de Cáceres, logrando abrir ancha zanja para atajar el fuego, y después de imprecios trabajos durante seis horas consiguieron aislar el incendio.

La ratificación de este Tratado se revestirá de la mayor solemnidad.

nueve y media de la noche de ayer, jueves, descubrieron a una distancia de tres millas una tienda de campaña de color rojo.

Era el grupo Viglieri, de ex tripulantes del «Italia». Viglieri hizo disparar varias bombas de humo para llamar la atención a la tripulación del «Krassin», el cual contestó tocando su sirena.

Inmediatamente acercóse el «Krassin» hasta una distancia de unos centenares de metros del grupo.

Los italianos, al verlos acercarse, marcharon al encuentro del barco trepando sobre bloques de hielo, en constante peligro de caer al mar y perder la vida. Arrastraban a Cecioni sobre el hielo, pues no tenía fuerzas suficientes para andar.

Al llegar al «Krassin» fueron subidos a cubierta, donde se echaron al cuello del capitán y de los tripulantes, besándolos y abrazán-

dolos, mientras lloraban como niños.

Tanto Viglieri como Trojani, Behounek, Cecioni y Viaggi se encuentran en estado relativamente satisfactorio, en general. Solamente Cecioni tiene una pierna rota.

Se nacionaliza Uzcudun en Norteamérica?

«El Liberal» de hoy acoge un rumor relativo a la nacionalización en Norteamérica del púgil vasco.

Dice nuestro colega: «Corre el rumor de que Paulino Uzcudun, el rudo campeón nacional y de Europa de todos los pesos, el más donostiarra durante su match con Haymann, se propone marchar rápidamente a los Estados Unidos sin combatir de nuevo en España y nacionalizarse allí como ciudadano americano, con lo cual se le allanará el camino que conduce al final del campeonato mundial.

Estamos seguros de que estas declaraciones de Uzcudun han sido hechas en un momento de ofuscación, en el que pudo influir la escasa recaudación obtenida. No es de suponer que Uzcudun renuncie a su nacionalidad española para agruparse como tantos otros bajo la bandera de los Estados Unidos.

Se ha ofrecido un combate a Uzcudun con Sharkey o Risko

San Sebastián, 15.—Paulino Uzcudun, que se encuentra en París, ha recibido un cable de Tex Rickard ofreciéndole un combate en Nueva York contra Sarkey o Risko.

Paulino ha aceptado, solicitando el depósito de garantía.

Los nuevos alféreces-almunos de Artillería

Por haber terminado sus estudios del tercer curso en la Academia del Arma, han sido promovidos a alféreces los siguientes señores alumnos de Artillería:

Don Alvaro de Torres Espinosa, don Federico Sánchez García, don Daniel Montaña Jou, don Fernando Fernández-España y Vigil, don Rafael Núñez Fagoaga, don Mariano Flórez y López Villamil, don Andrés Camacho Mercader, don César Moro Toral, don Fernando Díaz-Argüelles y Pulgar, don Manuel Logendio Clavijo, don Rómulo Ros Emperador, don Evaristo Robledano Bravo, don José de Sobrino y Marra-López, don Baldomero Arduengo García, don José Alemañy Vich, don Buenaventura Ossat Rey, don Manuel Moreno Díez, don Alfonso Martínez Aguilar, don Tomás Clavijo Guimera.

Don Esteban López Ypiens, don Fernando Castellanos Pérez, don Manuel Pérez y Martínez de Victoria, don Alfonso de Castro Borcos, don Francisco González Arizmendi, don Juan Porras y Ruiz de Pedrosa, don Pascual de Ossó y de Viala, don Camilo Garay Lobo, don Luis Seiquer Loras, don Antonio Gracia Hernández, don Miguel Ripoll Morell, don León Roesset Velasco, don Antonio Señoranas Calvar, don Cándido Rancaño Rodríguez, don Dionisio Fernández-Nespral y Aza, don Luis Mateo de Molina Soriano, don Mateo Béjar Moreno, don Federico Cuenca-Romero y Morón, don Guillermo Fábregas Palomino.

Don Celso Fernández Sánchez, don Gaspar López Herrero, don Micolás Collada Ardanuy, don Miguel Cuartero Larrea, don Gonzalo Morera y Romero de Tejada, don Antonio Flórez García, don Fernando de Ysasi y Yvisón, don José de la Infanta Pantoja, don Luis Serrano Pablo, don Antonio Blasco Vizcaíno, don Fernando Botella Melián, don Pablo Herranz Yuste, don Fernando Amenedo Casabella, don Joaquín Rubis Chesa, don Luis Latorre Benhénour, don Antonio Fontenla Méndez, don Alfonso Méndez-Vigo y Rodríguez del Toro, don Manuel Gómez Lalanne, don Eduardo Brusola Aroca.

Don Fernando Benjumea Vázquez, don Diego Albadaje Barceló, don Joaquín Morencos Tévar, don Manuel Serrano Alguacil, don José Feliú Bordoy, don Ramón de Colubi y de Chanez, don Roberto Ribas Martínez, don Pedro Sanz Aranguez, don Juan Pujol Liabrés, don Julio Fuente Martínez, don Carlos Ortiz Rivadeneira, don José Zubizarreta Arnanz, don Francisco Montoro y Rodríguez San Pedro, don Francisco Panadero Martínez, don Pablo Benavides y Benavides, don Jaime Martínez Aguilar, don

Lás pérdidas se calculan en más de un millón de pesetas, pues se han quemado más de 1.500 fanegas de tierra. Se cree que ha sido debido a alguna chispa despreñada de un tren de Cáceres. A más de un kilómetro de distancia no se podía resistir el enorme calor del fuego.

No ha habido desgracias personales.

¿Se nacionaliza Uzcudun en Norteamérica?

«El Liberal» de hoy acoge un rumor relativo a la nacionalización en Norteamérica del púgil vasco.

Dice nuestro colega: «Corre el rumor de que Paulino Uzcudun, el rudo campeón nacional y de Europa de todos los pesos, el más donostiarra durante su match con Haymann, se propone marchar rápidamente a los Estados Unidos sin combatir de nuevo en España y nacionalizarse allí como ciudadano americano, con lo cual se le allanará el camino que conduce al final del campeonato mundial.

Estamos seguros de que estas declaraciones de Uzcudun han sido hechas en un momento de ofuscación, en el que pudo influir la escasa recaudación obtenida. No es de suponer que Uzcudun renuncie a su nacionalidad española para agruparse como tantos otros bajo la bandera de los Estados Unidos.

Se ha ofrecido un combate a Uzcudun con Sharkey o Risko

San Sebastián, 15.—Paulino Uzcudun, que se encuentra en París, ha recibido un cable de Tex Rickard ofreciéndole un combate en Nueva York contra Sarkey o Risko.

Paulino ha aceptado, solicitando el depósito de garantía.

Los nuevos alféreces-almunos de Artillería

Por haber terminado sus estudios del tercer curso en la Academia del Arma, han sido promovidos a alféreces los siguientes señores alumnos de Artillería:

Don Alvaro de Torres Espinosa, don Federico Sánchez García, don Daniel Montaña Jou, don Fernando Fernández-España y Vigil, don Rafael Núñez Fagoaga, don Mariano Flórez y López Villamil, don Andrés Camacho Mercader, don César Moro Toral, don Fernando Díaz-Argüelles y Pulgar, don Manuel Logendio Clavijo, don Rómulo Ros Emperador, don Evaristo Robledano Bravo, don José de Sobrino y Marra-López, don Baldomero Arduengo García, don José Alemañy Vich, don Buenaventura Ossat Rey, don Manuel Moreno Díez, don Alfonso Martínez Aguilar, don Tomás Clavijo Guimera.

Don Esteban López Ypiens, don Fernando Castellanos Pérez, don Manuel Pérez y Martínez de Victoria, don Alfonso de Castro Borcos, don Francisco González Arizmendi, don Juan Porras y Ruiz de Pedrosa, don Pascual de Ossó y de Viala, don Camilo Garay Lobo, don Luis Seiquer Loras, don Antonio Gracia Hernández, don Miguel Ripoll Morell, don León Roesset Velasco, don Antonio Señoranas Calvar, don Cándido Rancaño Rodríguez, don Dionisio Fernández-Nespral y Aza, don Luis Mateo de Molina Soriano, don Mateo Béjar Moreno, don Federico Cuenca-Romero y Morón, don Guillermo Fábregas Palomino.

Don Celso Fernández Sánchez, don Gaspar López Herrero, don Micolás Collada Ardanuy, don Miguel Cuartero Larrea, don Gonzalo Morera y Romero de Tejada, don Antonio Flórez García, don Fernando de Ysasi y Yvisón, don José de la Infanta Pantoja, don Luis Serrano Pablo, don Antonio Blasco Vizcaíno, don Fernando Botella Melián, don Pablo Herranz Yuste, don Fernando Amenedo Casabella, don Joaquín Rubis Chesa, don Luis Latorre Benhénour, don Antonio Fontenla Méndez, don Alfonso Méndez-Vigo y Rodríguez del Toro, don Manuel Gómez Lalanne, don Eduardo Brusola Aroca.

Don Fernando Benjumea Vázquez, don Diego Albadaje Barceló, don Joaquín Morencos Tévar, don Manuel Serrano Alguacil, don José Feliú Bordoy, don Ramón de Colubi y de Chanez, don Roberto Ribas Martínez, don Pedro Sanz Aranguez, don Juan Pujol Liabrés, don Julio Fuente Martínez, don Carlos Ortiz Rivadeneira, don José Zubizarreta Arnanz, don Francisco Montoro y Rodríguez San Pedro, don Francisco Panadero Martínez, don Pablo Benavides y Benavides, don Jaime Martínez Aguilar, don

El Gobierno no desconfía de ninguna autoridad

«La Nación» de anoche publicó lo siguiente:

«El Gobierno, que desea estar constantemente en comunicación franca, leal y directa con el país, ahora, como en otras ocasiones, se apresuró a decirle la verdad apenas tuvo noticia de que los revoltosos intentaban un simulacro de perturbación, con el que sabe Dios cuántas cosas se tratará de justificar, valiéndose de unas docenas de ilusos e inconscientes y aprovechando la obligada ausencia del Rey y del jefe del Gobierno, que han de ir en breve a Canfranc a cumplir altos deberes en el acto solemne y halagüeño de la inauguración del ferrocarril internacional.

A pesar de que la notificación era clara, concluyente y tranquilizadora, los comentaristas le han buscado interpretaciones, acaso no desprovistas de mala intención, que no concuerdan con la realidad, y que, sin embargo, han sido divulgadas, y en algunos mo-

ATAVIO FEMENINO. Usted tiene, amable lectora, la preocupación constante por mantener invariable la armonía de su silueta, fina, gentilmente esbelta, motivo delicioso de la admiración de todos... Lo consigue usted, sin duda alguna, pero a veces, un descuido, un pequeño descuido, que usted misma habrá considerado de leve importancia, qué molesto, y además, qué efectos tan desagradables le habrá proporcionado. En una reunión, en el campo, en cualquier sitio, al lado de sus amistades, al lado de las personas de su predilección y simpatía, qué malestar ruboroso el producido por unas MEDIAS inconvenientes que deslucen su belleza, lectora amable... Un verdadero conflicto. Visite nuestra casa. Tenemos a su disposición un enorme surtido en colorido de la media de gran moda. ::::: DV BARRY ::::: (TALON EN PUNTA) Preciosos coloridos que no sólo ahuyentarán esos terribles ridículos, sino que permitirán a usted sentirse orgullosa de su atavío y serán prueba cierta de que es usted persona de gustos depurados. : CASA RIDRUEJO : JUAN BRAVO, NUMERO 12 SEGOVIA

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad
 Millares de curas :: Exquisito trato, posición única :: Espléndida situación
 Parques, Jardines, lago, casino
 Habitaciones para todas las fortunas

TERMAS PALLARES

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Balneario, que dispone de todos los modernos elementos balnearios :: Cascada única para Inhalaciones :: Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

ALHAMA DE ARAGON.—PARADA OBLIGATORIA DE TODOS LOS TRENES, INCLUSO LOS EXPRESOS



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Próximas salidas de Barcelona:

PARA EL BRASIL Y EL PLATA

31 AGOSTO

[20 SEPTIEMBRE]

"VIRGILIO", 27.000 tons. 4 hélices

"GIULIO CESARE", 27.000 tons. 4 hélices

GEMELO DEL "GIULIO CESARE". Gran express de lujo

Gran express de lujo

Médico español y cocina española en tercera clase

TRAVESIA A BUENOS AIRES EN 12 1/2 DIAS

PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU Y CHILE

La novísima motonave

2 Agosto 12.000 tons. "VIRGILIO", 2 hélices

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA
 SOCIEDAD "ITALIA-AMERICA" BARCELONA
 RAMBLA DE CADETES, 109
 AGENCIA EN MADRID: ALCALA, NUM. 47.

Balneario de Ledesma (Salamanca)

Manantial a 52 grados de temperatura

Temporada oficial 1.º Junio al 30 de Septiembre

Este Balneario está abierto la temporada oficialmente, después de grandes reformas de alumbrado eléctrico, timbre y aguas corrientes en W. C. y habitaciones, y en ejecución un gran hotel.

Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de primera, segunda y tercera clase.

Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana (llegada de trenes) de la estación del ferrocarril de Salamanca y el segundo a las cinco de la tarde, de la Plaza de los Bandos, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos.

Para informes, dirigirse a su propietario don Jesús Gil González, Glorietta, 26, Salamanca, teléfono 260.

Médico del Balneario: don Ciriaco García Muñoz, catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO

7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID

Apartado número 9

- Banco Hispano de Edificación -

MADRID

Las casas y fincas a plazos

Agente en Segovia: FELIPE DE LA CALLE

¿COMO SON ADQUIRIDAS?

Por una cuota de ahorro que el mismo socio puede ingresar mensualmente. El Banco Hispano de Edificación facilita el capital que se desea para edificar su casa propia o adquirirle donde posea sus negocios el mismo edificio o fincas rústicas a los labradores o para cualquier negocio

¡Ciudadanos: todos podemos ser propietarios!

VEANSE CON SU AGENTE EN SEGOVIA

FELIPE DE LA CALLE

DAOIZ, NUM. 27

En esta Agencia se facilitan Informes y folletos explicativos. Para consultas, se visitará a domicilio a los que pases aviso

— Estos servicios son gratuitos —



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sostería, cosés, etc., y para la fabricación de medias, calcetas y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.—Aviñó, 9. Apartado 738.—BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

MERCADOS

El tiempo y los campos

Se ha retirado el régimen tormentoso. La temperatura es benigna.

Los mercados, como estos últimos días, siguen siendo influidos por los nuevos cereales, que señalan depreciación.

Si bien el trigo aún no ha sufrido una baja muy sensible, todas las informaciones acusan temores de que tal sucederá si no ratificase el precio de tasa por el Gobierno y prohibir la continuidad de la importación.

Cotizan:

SEGOVIA	AREVALO
Trigo, a 89 reales la fanega	Trigo, a 90 reales las 94 libras
Cebada, a 62 id., id.	Cebada, a 66 id., id.
Cebada, a 46 id., id.	Cebada, a 51 id., id.
Algarrobas, a 68 id., id.	Algarrobas, a 71 id., id.
CARBONERO EL MAYOR	MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 90 reales la fanega	Trigo, a 90 y 91 reales la fanega
Cebada, a 64 id., id.	Cebada, a 49 id., id.
Cebada, a 48 id., id.	Algarrobas, a 71 id., id.
Algarrobas, a 70 id., id.	RIAZA
Trigo, a 22,50 pesetas la fanega de 4 libras	Trigo, a 22,50 pesetas la fanega de 4 libras
Cebada, a 16,50 id., id.	Cebada, a 15,00 id., id.
Cebada, a 15,00 id., id.	Algarrobas, a 16,50 id., id.
Algarrobas, a 16,50 id., id.	Yeros, a 16,50 id., id.
Yeros, a 16,50 id., id.	SEPUVEDA
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 4 libras	Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 4 libras
Cebada, a 15,50 id., id.	Cebada, a 14,00 id., id.
Cebada, a 14,00 id., id.	Yeros, a 16,50 id., id.
Yeros, a 16,50 id., id.	Algarrobas, a 15,50 id., id.
Algarrobas, a 15,50 id., id.	BURGOS
Trigo, a 85 reales la fanega de 94 libras	Trigo, a 85 reales la fanega de 94 libras
Cebada, a 59 id., id.	Cebada, a 49 id., id.
Cebada, a 49 id., id.	Avena, a 57 id., id.
Avena, a 57 id., id.	

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas
 Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL
 Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo
 Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo
 A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

VENDO STUDEBAKER

seis cilindros, doble faro, cinco plazas, toda prueba, tres mil trescientas pesetas
 Apartado 12.027.—Madrid

Chinches

Un frasco patentado de AKANTROL, extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo

Balneario de Arnedillo

Aguas termales, clorurado-sódicas, especialísimas en la curación del reumatismo en todas sus formas, heridas, fracturas, gripe mal curada, etcétera.
 Aplicaciones completas de todos los vegeto-minerales.
 Hotel de Balneario, todo confort; 8 a 15 pesetas, pensión completa.
 Automóviles estación). — Calahorra

15 Junio a 30 Septiembre

PROSPECTOS Y VENTA

Francisco M. Marcos, plaza de Corpus, 7.—Teodoro Velasco, plaza Mayor, 3, droguería

Licenciados del Ejército

Muchos destinos públicos para sargentos, cabos y soldados. Informes, gratis, único serio en España
 CENTRO GESTOR
 Plaza de Salmorón, 3.—MADRID

APOPLEJIA

PARALISIS

¡Se evita y cura radicalmente

con Antilapopéptico "BERDAGUER,"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTILOPOPETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «ella» debían su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
 De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España
 Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

Subinspector gran vendedor

Para toda esta provincia, lo desea importante empresa, que sea honrado, activo y buen vendedor de aparatos patentados de gran utilidad, básculas y balanzas automáticas, Dayton, Molinos y Tostadores eléctricos para café, Amasadoras, Cafeteras EXPRES, Frigos A. S. automáticos, Registradoras SIR, Máquinas de lavar vajilla, ropa, etcétera, etcétera. Disfrutará comisión directa e indirecta. Precisa tener auto. Los solicitantes deben enviar referencias a satisfacción. Aseguramos grandes ganancias, siendo buen organizador y excelente vendedor

DIRIGISE A

Sociedad A. GURTET

Apartado 542.—Barcelona

¿Desea usted conseguir una elevada situación?

¿Quiere usted destacarse de los demás consiguiendo a la vez un perfeccionamiento y una personalidad?

Pída a EDITORIAL DEL NORTE, Jardines, 4, 6 y 8, Madrid, el folleto explicativo del método Stephenson, que remitimos gratis a cuantos quieran autoeducarse.

La vida moderna plantea al hombre a cada momento problemas que ha de resolver a fuerza de audacia, de voluntad y de trabajo, inteligente y bien encauzado.

Sólo triunfan y obtienen éxito los temperamentos energicos, formados para vencer las circunstancias y obtener el éxito por el propio esfuerzo.

Médite y si está dispuesto a ser un triunfador en la vida, escribanos y le remitiremos a vuelta de correo el folleto explicativo del método Stephenson que ha de hacer de usted otro hombre.